

滨州市技师学院与滨州开发区签约 促进产教融合 校地合作谋共赢

记者 彭翠翠
通讯员 顾金刚 报道
晨报滨州5月6日讯 4月30日,滨州市技师学院与滨州经济技术开发区举行产教融合校地合作签约仪式。

近年来,滨州市技师学院为滨州加快产业转型升级、实现高质量发展输送了大量专业技术人才。滨州经济技术开发区党工委书记余洪烈表示,滨州市技师学

院和开发区校地合作,一方面可以为开发区企业职工提供高水平的专业培训,另一方面也可为市技师学院师生提供有针对性社会实践,可以说是实现了校地共赢。他衷心期待市技师学院充分发挥自身专业技术特长,结合开发区需求,积极探索符合开发区实际的人才培养路径,持续不断地助力开发区发展;开发区将不遗余力地做好各项服务保障工作,通

过资源共享,实现产学研用多方融合,共同为社会经济发展培养更多的技术技能型人才。

滨州市技师学院党委书记张兆杰表示,服务地方经济社会发展是职业教育的重要职责,本次协议的成功签署,是职业院校与地方融合发展,推动职业教育与经济社会紧密结合的有效途径。学院将紧扣滨州经济技术开发区产业、企业转型升级需求,加强人

才培养,开展基地建设,实施师资互聘,做好社会培训,把协议内容落实落细落地,实现优势互补、合作共赢,为富强滨州建设培养更多更高质量留得住、用得上、有素养、有技能的能工巧匠。

滨州市技师学院是一所培养预备技师、高级工、中级工等专业技术人才为主,兼顾成人教育、社会培训的高等院校。该校先后获得“国家重点技工学校”“国家

重点职业中专”“全国首批中等职业教育改革发展示范校”“全国首批1+X证书制度试点院校”“山东省校企一体化合作办学示范院校”“齐鲁技能大师特色工作站”“2019年山东最佳社会声誉高校”等荣誉称号,连续三年在全市考核中获得优秀。该校深受企业欢迎,学生就业率非常高,一直保持在98%以上。

主动请缨支援湖北一线

滨医附院栾甜获誉“全国优秀共青团员”

记者 彭翠翠
通讯员 张莹莹

滨州医学院附属医院皮肤科护士栾甜,是山东省第二批援助湖北医疗队队员。疫情发生后,90后的她主动请缨支援湖北一线,作出了突出的贡献。五四青年节前夕,她被共青团中央授予“全国优秀共青团员”荣誉称号。

2020年1月26日,大年初二,接到滨医附院支援湖北的通知,栾甜便主动请缨。栾甜说,她是一名医务工作者,更是有着8年党龄的共产党员,到湖北一线战疫是她义不容辞的责任。她年轻又是单身,牵挂少,有充足的信心、充沛的精力和强健的体魄投入到这场战役中。

“我也曾做过最坏的打算,即便是在抗击疫情时不幸牺牲了,家里还有弟弟照顾爸妈。”栾甜说,对于疫情的严重性她没有考虑太多,直到抵达湖北,才知道疫



栾甜给患者做检查。受访者供图

情并非她想象的那么简单。为了不让父母担心,她都会选择吃饭时与父母视频,因为高强度的工作状态下,也只有那一刻才会让人稍稍放松一下。“让我

看看,是不是耳朵和鼻子也被压伤了?”……每天一次的视频已经成为栾甜给家人报平安的唯一方式。父母的每一句问候,栾甜都能感受到他们的担忧。因此,栾

甜选择的是报喜不报忧。

工作中,防护服内汗流浹背,脸上压出压痕甚至压伤,耳朵因口罩磨破已是常事。栾甜不曾想过写字、走路、看体温表这些习以为常的小事,竟然因护目镜起雾而把她“难住了”。

在一次工作中,栾甜着急询问一位患者的病情,因护士站与病房隔着玻璃,沟通起来很不方便,她便直接敲玻璃做了一个手势,没想到里面的“战友”看懂了,还立即回复了“OK”手势。这让栾甜非常惊喜,也深受启发。随后,栾甜与“战友”制定了专用交流手语,以确保配合更加默契。他们打手语的短视频被多家媒体宣传报道和转发,也曾获得“学习强国”平台的点赞和关注。

“能够去帮助需要保护的人们,贡献一份自己绵薄之力,在青春里留下一份宝贵的经历,我感到无比的骄傲和自豪!”栾甜说。

滨州市住房公积金管理中心开展爱心“玫瑰行动”
组织职工买玫瑰
助力花农渡难关

记者 彭翠翠

通讯员 刘江雪 报道

晨报滨州5月6日讯 突如其来的新冠肺炎疫情,不仅影响到人们的日常生活,更严重影响了玫瑰花农的正常生产经营。五一前夕,鲁中晨报联合滨州市插花花艺协会共同发起了爱心助农活动。

得知1000余亩玫瑰滞销的消息后,滨州市住房公积金管理中心积极响应,组织单位内部职工开展了爱心“玫瑰行动”,鼓励大家购花献爱心,助农复产,为花农解忧。短短几个小时,滨州市住房公积金管理中心及各管理部职工订购近2000枝玫瑰花,为花农奉献了“公积金力量”。

疫情发生以来,滨州市住房公积金管理中心及时出台保障政策,助力打赢疫情防控阻击战。

聚焦消防



滨州21万名中小学师生上消防网课

记者 刘萍
通讯员 周方圆 报道
晨报滨州5月6日讯 近日,为做好开学复课消防安全指导工作,普及消防常识和逃生技能,提高中小学师生的消防安全素质,滨州市消防救援支队联合

教育部门组织全市271所中小学校的21万名师生,通过中国消防、山东消防官方微博视频直播接受了一次消防安全网络培训。

授课前,滨州市消防救援支队联合教育部门通过工作群、校园通等平台以及微信群、QQ群、

电话、短信等途径将收看直播通知传达给所有中小学师生,同时提醒部分有网课冲突的教师和学生可在直播后进行回看,确保所有师生接受一次消防安全教育。授课中直播主持人和消防专业人员采取专家讲授、情景模拟、案例

剖析、组织演练等形式,重点讲解校园、家庭、公共场所的消防安全知识和火灾应对方法。参训师生认真观看直播,积极参与互动,详细记录消防知识要点和注意事项,进一步提高了消防意识。

相关链接

使用酒精注意防火

一、酒精的危险特性

酒精是易燃易挥发的液体,挥发后形成爆炸性混合物,遇明火、高热引起爆炸燃烧。气态酒精比空气重,能从较低处扩散到相当远的地方,遇火源会燃烧。

二、使用酒精时需注意什么

1.使用前彻底清除周围易燃及可燃物。

2.使用时不得接触明火或靠近明火。

3.使用后必须将容器上盖封闭,严禁敞开放置。

4.使用过的毛巾等布料清洁工具,应用大量清水清洗后密闭存放,或放通风处晾干。

三、酒精意外燃烧如何扑灭

可使用干粉灭火器、二氧化碳灭火器等进行灭火,小面积着火也可用湿毛巾、湿衣物覆盖灭火,室外还可以使用沙土覆盖。

严禁使用水泼或干燥的毛巾、衣物进行扑打,否则若被酒精引燃,火势将蔓延扩散,越烧越大。

关于加强当前森林防火工作的通告

当前,大风天气多,风干物燥,森林火险等级为五级,属于极度危险,处于极易燃烧状态,加之旅游踏青、农事生产进入高峰,火源管控难度急剧增大,森林防火形势异常严峻。为有效防范森林火灾发生,保护森林资源和人民生命财产安全,根据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《山东省实施〈森林防火条例〉办法》等有关规定,现就做好当前森林防火工作通告如下:

一是提高消防意识,防范森林火灾。森林火灾严重威胁森林资源和人民生命财产安全,做好森林防火工作,保护好绿色家园,

是每一位公民应尽的责任和义务。要充分认识到森林火灾的严重危害性,增强防火意识,积极向身边人宣传森林防火常识和法律法规,带动更多的人参与到森林防火中来,杜绝森林火灾在身边发生。

二是严格用火管理,减少火灾隐患。每年11月1日至次年5月31日为滨州市森林防火期。森林防火期内,除森林防火指挥机构批准的计划用火外,任何单位和个人不得在森林内和距离森林边缘500米范围内实施烧荒、焚烧农作物废弃物,燃放烟花爆竹、吸烟、野炊、祭祀用火,投放空中移动火源(燃放孔明灯),开

山爆破等工程用火和其他易引发森林火灾的行为。林区和靠近林区的单位和个人要严格火源管理,严禁违法用火;要加强对在校学生和未成年人的教育引导,防止玩火引起火灾。

三是依法快速行动、打击违法犯罪。在森林防火期内,除森林防火指挥机构批准的计划用火外,在森林内和距离森林边缘500米范围内实施违法用火行为的,由县级以上政府主管部门责令改正;拒不改正的,依法予以行政处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。违反规定使用明火作业或者在具有火灾危险的场所吸烟、使用明火,情节严重的,依法

予以行政拘留;过失引起火灾的,依法予以行政拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

阻碍国家机关工作人员依法执行防火、监督、检查等职务,情节严重的,依法予以行政拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

任何单位和个人发现森林火情,应当立即报警。

报警电话:119、110。

特此通告!

滨州市公安局
滨州市应急管理局
滨州市消防救援支队
2020年4月27日